

2024年6月7日  
农历甲辰年五月初二  
星期五

第18期

总第919期

# 台儿庄周刊

准印证号:(鲁)J0405001 中共台儿庄区委机关报 新闻热线:0632-8025288



周讯电子版



台儿庄新闻网

## 中国、吉尔吉斯斯坦、乌兹别克斯坦三国元首 视频祝贺中吉乌铁路项目三国政府间协定签署



6月6日,中国—吉尔吉斯斯坦—乌兹别克斯坦铁路项目三国政府间协定签字仪式在北京举行,国家主席习近平视频祝贺协定签署。

新华社北京6月6日电 6月6日,中国—吉尔吉斯斯坦—乌兹别克斯坦铁路项目三国政府间协定签字仪式在北京举行,国家主席习近平、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫视频祝贺协定签署。

习近平指出,中吉乌铁路是中国同中亚互联互通的战略项目,是三国共建“一带一路”合作的标志性工程。三国政府间协定的签署,将为中吉乌铁路项目建设提供坚实的法律基础,标志着中吉乌铁路正由设想变为现实,向国际社会展现了三国携手促合作、共同谋发展的坚定决心。中国愿同吉尔吉斯斯坦、乌兹别克斯坦两国一道,再接再厉,为启动项目建设作好各项准备,早日建成这条惠及三国和三国人民、助力地区经济社会发展的战略通道。

扎帕罗夫表示,中吉乌铁路是三国共建“一带一路”的旗舰工程,建成后将成为亚洲到欧洲和波斯湾国家的新运输线,对促进沿线各国乃至整个地区互联互通、加强经贸往来意义重大。希望这条铁路早日建成运营,为推动地区共同发展、增进各国人民福祉提供新助力。

米尔济约耶夫表示,今天的签字仪式具有历史意义,是地区互联互通建设迈出的务实步伐。中吉乌铁路将成为联通中国同中亚国家的最短陆上通道,还可打通南亚、中东国家大市场,有利于进一步扩大地区国家对华合作,深化国家间友好关系,符合各国长远利益。

中吉乌铁路起自新疆喀什,经吉尔吉斯斯坦进入乌兹别克斯坦境内,未来可向西亚、南亚延伸,建成后极大促进三国互联互通,带动地区经济社会实现更快发展。

新华社记者 李学仁 摄

## 市领导来我区开展“双联”活动

本报讯 6月6日,市人大常委会副主任李玉森一行来我区开展联系市人大代表和视察代表联络站活动,市人大常委会党组书记、主任迟本用,党组成员、副主任张克全陪同。

视察组先后到达市民中心人大代表联络站、运河街道人大代表之家、山东联合王晁水泥有限公司进行实地考察,听取了相关情况介绍,随后召开座谈会,对公司的经营状况、发展规划以及面临的挑战进行详细了解。

李玉森充分肯定了台儿庄区代表联络站的建设和运营情况以及企业的发展现状,他指出,要把“双联”活动作为密切与选民联系、促进代表履职的重要载体,充分发挥人大代表作用,丰富活动形式,畅通民意渠道,形成活动实、双联深、创新多的良好效果。下一步市人大要上下联动,在“双联”活动开展上做好示范带动,服务指导帮助人大代表发挥作用,引导广大代表积极参与,认真履职,形成服务推动中心工作发展的良好局面,共同为人大工作创新高质量发展作出应有贡献。

## 区政协视察全区防汛抗旱工作

本报讯 6月5日,区政协视察全区防汛抗旱工作。区政协主席孙中坤,区政协副主席边中喜、朱宪磊、杨红、郑传清、雷冬,秘书长吴田国参加,副区长李冬光陪同。

视察组先后到城乡供水一体化顿庄地表水厂项目、伊家河支流龙河综合治理工程桥上桥、小季河综合治理及景观提升工程等3个现场进行实地察看,随后召开座谈会,听取全区防汛抗旱工作情况汇报。

孙中坤对全区防汛抗旱工作给予了充分肯定,他要求,各级各有关部门思想上务必要做到高度重视。要把防汛抗旱工作作为一项重要的政治任务,牢固树立“防大汛、抗大洪、抢大险”的意识,扎扎实实做好各项准备工作,确保防汛抗旱工作万无一失。决策上务必要秉承严谨高效。要充分发挥气象部门监测分析和专家智库的作用,为领导科学决策提供有力的依据。做到科学防汛抗旱,要健全完善汛情和灾害通报制度,及时向社会发布有关信息,客观准确及时地宣传报道汛情、灾情和救灾工作。

孙中坤强调,防汛抗旱预案是防汛抗旱抢险工作的总纲,是指导各级各部门开展防汛抗旱工作的指南。各级各部门准备上务必要把握全面到位。要强化防汛抗旱预案的严肃性、权威性和强制性,加强对预案的学习和宣传力度,全面落实防汛抗旱责任。情怀上务必要做到以人为本。要高度重视危及人民生命安全的堤防险段、病险水库和洪涝低洼地带的监测和防抢撤措施的落实,高度重视校园安全和五保户、困难户、危房户、鳏寡孤独户的汛期安全。要密切配合,通力协作,不折不扣的落实好省、市、区防汛抗旱工作会议精神和要求,切实抓好防汛抗旱工作,确保人民群众生命财产安全。广大政协委员也要积极行动起来,既当好参谋助手,又要当好宣传员,为新时代现代化强区建设贡献政协力量。

(记者 孙甄)

## 我区组织召开2024年区级“挂图作战”重点项目现场推进会

本报讯 6月3日,我区组织召开2024年区级“挂图作战”重点项目现场推进会,副市长、台儿庄区委书记彭照辉,区委副书记、区长刘晓璐,区人大常委会主任迟本用,区政协主席孙中坤,经济开发区管委会主任孙殿镇,区领导王脉博、张天峰、孙知博、李冬光参加。

与会人员在温泉文旅酒店项目、

两岸公园项目(B区、C区)、区人民医院项目、按揭农业基地群项目(乌兰屯镇三期项目)等9个区级“挂图作战”重点项目现场进行了观摩,详细了解了项目推进等有关情况,认真听取了在推进过程中存在的困难和问题,并现场与相关负责同志进行研讨。

彭照辉强调,各项目指挥长要强化责任意识,靠前指挥、带头突破,统筹推进项目进展,确保项目建设提质增效。各责任部门要

明确任务目标,制定具体方案,强化要素保障,倒排工期,统筹推进,针对进展缓慢的项目要统筹协调,认真分析难点问题,着力解决项目难点、堵点,推动项目建设有序进行。

(记者 陈旭 冯晶莹)

## 刘晓璐检查调度高考准备工作

本报讯 6月6日,区委副书记、区长刘晓璐到枣庄二中检查2024年夏季高考准备工作并召开调度会,王脉博参加活动。

刘晓璐一行实地检查了考场和考务室准备、视频监控运行、考试信号保障等工作,并询问了考场布置、安全保密、学生就餐和交通出行等情况。刘晓璐指出,要抓实抓细高考组织保障各项工作,紧盯关键环节,对考务、后勤等全流程逐一梳理、检查,全力以

赴保障高考安全、平稳、顺利进行。

随后,刘晓璐主持召开了高考准备工作调度会,区招委会相关成员单位和邵庄镇就高考准备工作依次发言。

在听取各方汇报后,刘晓璐强调,高考是关乎民生、牵动民心的大事,要本着对国家、对人民高度负责的态度,进一步查漏补缺,压实责任,抓好考前、考中和考后各项工作的组织实施。要加强组织领导和统筹协调,压紧压实各方责任,各司其职、密切配合,协同做好噪声治理、食品安全、治安巡查、交通疏导、电力供应、医疗保障等工作,全力护航学子成就梦想。要全面排查化解各类风险隐患,科学制定应急处置预案,快速有效解决与高考相关的各类问题,全力以赴为高考学子保驾护航,切实让考生、家长和社会放心。

(记者 郑宪 郭臣)

## 我区组织收听收看全省、全市安全生产紧急视频会议

本报讯 6月5日,我区组织收听收看全省、全市安全生产视频会议,区委常委、副区长杨庸在我区分会场收听收看会议实况。

会议强调,当前已进入汛期,又恰逢端午假期,各级各部门要时刻绷紧安全生产这根弦,始终做到警钟长鸣、常抓不懈,全力防范各类生产安全事故发生。要坚决抓实煤矿安全生产工作,始终把煤矿安全作为重中之重,严格安全风险辨识管控,做好汛期安全防范,确保风险在控、隐患清零。要坚决抓好风险隐患排查整治,紧紧围绕安全生产治本攻坚三年行动这条主线,聚焦重点领域、重点时段、重点环节,扎实开展夏季“集中攻坚”专项行动,紧盯“不放心、不托底”的单位和场所,加大督导检查力度,对发现的违法违规行为要一查到底、一改到底,决不能姑息迁就。要坚决拧紧安全生产责任链条,按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“三管三必须”要求,全面夯实各项工作责任,确保全市安全生产形势稳定,为加快实施“强工兴产、转型突围”目标保驾护航。

(记者 李明恒)